

## ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Чудиновой Ларисы Николаевны на тему «Формирование и оценка системы инвестиционного обеспечения устойчивого сбалансированного развития региона», представленную на соискание ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 – Экономика и управление народным хозяйством (региональная экономика)

Формирование системы устойчивого развития дает возможность обеспечения независимости региональных экономических систем от воздействия негативных внешних факторов. При этом важную роль играет эффективность государственных методов управления, регулирования и стимулирования региональных проектов и программ развития, направленных на повышение уровня развития регионов.

В связи с этой темой диссертационной работы не вызывает сомнений. Сравнительный анализ ведущих российских и зарубежных исследователей и аналитиков в области сбалансированного развития региональных экономических систем показывает, что Россия значительно отстает от ведущих стран мира в этом направлении, что становится критичным и требует незамедлительных мер, направленных на развитие системы инвестиционного обеспечения устойчивого сбалансированного развития региона. Несмотря на многочисленные исследования в области сбалансированного развития регионов, направленных на самые различные аспекты, такие как: развитие межрегиональной интеграции, разработка государственных программ обеспечения сбалансированного развития регионов, разработка системы мониторинга сбалансированного развития регионов, существует объективная необходимость совершенствования инструментария оценки системы инвестиционного обеспечения устойчивого сбалансированного развития региона.

В автореферате обобщены теоретические исследования в области развития инструментария совершенствования инвестиционного обеспечения формирования региональной инновационной подсистемы; предложены методические подходы к оценке системы инвестиционного обеспечения устойчивого сбалансированного регионального развития. Особый интерес представляет предложенный автором механизм инвестиционного устойчивого развития регионов, предполагающий учет интересов стейк-

холдеров, выбор инструментов их согласования по различным типам проектов.

В то же время необходимо отметить, что, судя по автореферату, некоторые вопросы диссертационной работы, на наш взгляд, получили поверхностное освещение. Например, автором предлагается осуществление процесса интеграции различных проектов и программ в систему стратегического планирования региона (рис. 1., стр. 17 автореферата). Однако из автореферата не понятен механизм осуществления интеграционных процессов.

Указанные недостатки не носят принципиального характера и не умаляют общей положительной оценки работы. В целом, судя по содержанию автореферата, диссертант проделал значительное научное исследование, которое, без сомнения, своевременно и необходимо.

Диссертационная работа Чудиновой Ларисы Николаевны соответствует требованиям, предъявляемым к диссертациям на соискание ученой степени кандидата экономических наук п. 9 Положения о порядке присуждения ученых степеней, утвержденного Постановлением Правительства Российской Федерации от 24 сентября 2013 года № 842. Ее автор Чудинова Лариса Николаевна заслуживает присуждения ей ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 Экономика и управление народным хозяйством (региональная экономика).

Заведующий кафедрой «Менеджмент и маркетинг»

ФГБОУ ВО «Владимирский государственный университет имени Александра Григорьевича и Николая Григорьевича Столетовых» (ВлГУ),  
доктор экономических наук, профессор

Почтовый адрес: 600000, г. Владимир, ул. Горького, 87  
Тел.: (4922) 47-76-23  
Эл.почта: natal\_f@mail.ru



27.04.16